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SEGUIMIENTO A GRADUADOS DE LA CARRERA DE PSICOLOGÍA 

 

Se realizó un estudio de seguimiento sobre la situación académica y laboral de los 

graduados de la Carrera de Psicología y sobre sus valoraciones en relación a la formación 

académica recibida en la universidad. Este estudio se realizó mediante encuestas 

telefónicas a un total de 62 casos, de los cuales un 30,6% son hombres y un 69,4% 

mujeres, y sus edades van desde los 24 a los 57 años, siendo el promedio de edad 30,3 

años. La mayoría no tenía ningún título universitario previo a su ingreso a la universidad. 

Dentro de los encuestados se encuentran ingresados desde el año 2000 al 2007, que 

egresaron entre el año 2006 y el 2013. Un 100,0% de estos se graduó, y la mayoría de 

estos el año 2011 (32,8%) y el año 2012 (21,3%). 

En relación a la mención, un 45,9% es clínico, un 29,5% laboral-organizacional, un 18,0% 

social-comunitario y un 6,6% educativa. 
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De los encuestados, un 32,3% indica que trabajaba en un área distinta a la psicología al 

momento de egresar, y un 52,5% trabajaba en un área relacionada con la psicología. 

Por otro lado, en relación al tiempo que demoraron en encontrar un trabajo relacionado 

con un área de la psicología, un 32,3% indica que no demoró nada en tanto ya tenía 

trabajo; un 16,1% dice que encontró trabajo inmediatamente; y un 24,2% indica que 

demoró más de 1 año.  

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

 

Un 37,1% indica que desde su egreso ha estado cesante alguna vez, la mayoría ha estado 

cesante una vez (51,9%) o dos veces (25,9%), y en relación a la duración de estos 

períodos, la mayoría indica que ha durado 6 meses (24,1%), seguido de dos meses 

(17,2%) y 8 meses (13,8%). 

 

 

En relación a su inserción en el mercado laboral, un 75,8% declara estar trabajando 

actualmente en un área propia de la psicología, de los cuales un 40,7% dice trabajar 40 

horas semanales, seguido de un 25,9% que dice trabajar más de 40 horas a la semana, y 

luego un 18,5% que trabaja menos de 20 horas semanales. 

Sobre la relación contractual, un 51,9% tendría contrato a plazo fijo, seguido de un 24,1% 

que tendría convenio de prestación de servicios profesionales, y un 20,4% que tendría 

contrato indefinido. 
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Resulta interesante destacar que un 46,3% de los encuestados dice trabajar en el área 

clínica, seguido de un 31,5% que trabaja en el área laboral-organizacional, un 18,5% en 

el área social-comunitaria y un 3,7% en el área educativa.  

En este sentido, es muy importante destacar que al realizar un cruce de datos entre la 

mención de los egresados y el área de la psicología en la cual actualmente trabajan, resulta 

que el 100% de laborales-organizacionales trabaja en su área de especialización; del total 

de clínicos un 87,5% trabaja en su mención, 8,3% en el área educativa y un 4,2% en el 

área laboral-organizacional; del total de social-comunitarios el 70% trabaja en su área y 

un 30% en el área clínica; y del total de educativos ninguno trabaja en su área de 

especialización, un 75% trabaja en el área social-comunitaria y un 25% en el área clínica. 

Por otro lado, cabe destacar que sólo un 18,6% de los encuestados declara que trabaja en 

un área distinta a la psicología. 
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La mayoría de los encuestados ha trabajado en uno o en dos trabajos en total, en el área 

de la psicología, desde su egresamiento (62,5% en total para ambas opciones), y en la 

actualidad el 82,4% de los casos tiene sólo un trabajo. 
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En relación a las remuneraciones que obtienen los encuestados, el 28,6% dice que sus 

remuneraciones se encuentran entre los 651 y los 1000 usd, seguido de un 25,0% que 

gana entre 319 y 650 usd. 

Por otro lado, al preguntárseles cuanto cree que debiera ser su nivel de remuneraciones, 

considerando el trabajo concreto que realiza, un 23,6% dice que debiera ganar entre 1301 

y 1600 usd o entre 651 y 1000 usd; seguido de un 20,0% que cree que sus ingresos 

debieran estar entre los 1001 y los 1300 usd. 

Finalmente, al preguntarles a cuanto cree que llegarán sus ingresos durante los próximos 

5 años, un 22,4% dice que debieran llegar a ganar entre 1601 y 2000 usd, seguido de un 

17,2% que dicen que llegarán a ganar de 2001 a 2999 usd; luego quienes dicen que 

llegarán a ganar entre 1301 y 1600 o más de 3000, con 15,5% para cada una de estas dos 

opciones. 
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En relación a la formación académica, un 54,1% dice que ha continuado con su 

formación, de los cuales un 67,6% ha tenido entre 1 a 4 cursos de formación académica. 
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Por otro lado, sólo un 11,5% tiene grado de especialista y un 9,8% está cursando o 

haciendo la tesis para el grado de especialista. 

 

 

Por otro lado, sólo un 4,9% tiene grado de especialista y un 16,4% está cursando o 

haciendo la tesis para el grado de especialista. 
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Finalmente, ningún graduado tiene grado de PhD, y sólo un 6,6% está estudiando un 

doctorado. 
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En relación a las publicaciones, un 16,7% ha publicado, la mayoría de los cuales lo ha 

hecho en dos ocasiones (50,8%). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

Sobre la presentación de trabajos en congresos, un 32,2% lo ha hecho, la mayoría una 

sola vez (35,0%). 
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Finalmente, se les realizaron una serie de preguntas tipo Escala Likert, en relación al 

perfil de egreso, la valoración sobre su formación académica, y sobre sus posibilidades 

de inserción laboral, las que se presentan a continuación: 
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En síntesis, se puede observar que los graduados de la carrera de Psicología tienen un 

buen nivel de empleabilidad, y si bien han estado cesantes, la mayoría logra insertarse en 

el mercado laboral, trabajando en áreas relacionadas con la psicología en general, y con 

su mención en particular. 

En este sentido, presentan relaciones laborales estables, y en su mayoría tienen un solo 

trabajo, lo que daría cuenta de que el mercado laboral aún no se muestra saturado en el 

campo de los servicios psicológicos. 

En relación al nivel de remuneraciones, se observa que la mayoría gana entre 319 y 1000 

usd, aunque la mayoría cree que debiera ganar más en consideración de las labores 

concretas que realiza, sin embargo expresan un nivel alto de expectativas en relación a 

sus ingresos económicos futuros. 

Destaca la percepción de los graduados en relación al cumplimiento del perfil de egreso 

y en relación a la valoración y competitividad de los psicólogos/as de la UPS en el 

mercado laboral, lo que les permite proyectarse a futuro con confianza. 

Quizás lo más débil de la formación que recibieron, fue la carencia de materiales de 

estudio, de infraestructura y equipos. 

 


